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Γενική Δ/νση: Οικονομικών Υποθέσεων 
Δ/νση: Προμηθειών       
Τμήμα: Διαγωνιστικών Διαδικασιών        
Πληροφορίες: Λ. Κουτσομπόγερα   
Τηλ.: 210-81.10.972 / 951 / 965 
Ταχ. Δ/νση: Απ. Παύλου 12, 15123 Μαρούσι 
e-mail: d3.t2@eopyy.gov.gr 
  
 
ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινήσεων σε ερωτήματα φορέων επί της 21/2025 διακήρυξης του επαναληπτικού 
διαγωνισμού με αντικείμενο «Παροχή υπηρεσιών καθαριότητας για τα κτίρια της Κεντρικής Υπηρεσίας 
και των Περιφερειακών Διευθύνσεων του ΕΟΠΥΥ, με σύμβαση ανατιθέμενη κατ’  αποκλειστικότητα 
σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν. 4412/2016». 

 
 

Κατόπιν ερωτημάτων οικονομικών φορέων, παρέχονται οι κάτωθι διευκρινήσεις: 

A/A ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
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Τα προϋπολογιζόμενα ποσά στο Τμήμα Κρητης 
δεν επαρκούν για την κάλυψη των μηναίων 
εξόδων για υπέρ τρίτων κρατήσεις, διοικητικά 
έξοδα, αναλώσιμα, Φ.Ε. και εργολαβικό 
κέρδος. 
 

Το ερώτημα βασίστηκε σε λανθασμένη 
παραδοχή, δηλαδή ότι οι 30 ώρες αντιστοιχούν 
σε ένα απασχολούμενο άτομο, ενώ στην 
σχετική στήλη του Παραρτήματος 1 
αναφέρονται οι Συνολικές απαιτούμενες ώρες 
ανά εβδομάδα για το σύνολο των 
απασχολούμενων ατόμων που αναφέρεται στη 
στήλη «ΑΤΟΜΑ». Τα παραπάνω ισχύουν για το 
Τμήμα Κρήτης αλλά και για όλα τα Τμήματα της 
21/2025 Διακήρυξης.  
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Στο μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό δυναμικό 
βάζουμε το σύνολο των ατόμων που 
εργάζονται; Ή μόνο τα άτομα που 
απασχολούνται στην καθαριότητα; Επίσης 
έχει σημασία εάν εργάζονται με πλήρη 
απασχόληση, μερικής, εκ περιτροπής κλπ; 

Στο μέσο ετήσιο εργατοϋπαλληλικό δυναμικό 
υπολογίζουμε μόνο τα άτομα που 
απασχολούνται στην καθαριότητα όπως αυτά 
προκύπτουν από τους αντίστοιχους ετήσιους 
πίνακες προσωπικού, καθώς, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στην σελίδα  22 της διακήρυξης: 
«2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική 
ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται:[…] 
β) Κατά την τελευταία τριετία (2022, 2023, 
2024) να διαθέτουν μέσο ετήσιο 
εργατοϋπαλληλικό δυναμικό με ειδικότητα 
καθαριστές/καθαρίστριες και επόπτες 
καθαριότητας, τουλάχιστον ίσο ή μεγαλύτερο 
από τον αριθμό των ατόμων που απαιτούνται 
για το τμήμα ή τα τμήματα της παρούσας 

 

 
 
 
 
 

Αθήνα, 22/12/2025 
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Διακήρυξης για το οποίο ή τα οποία υποβάλλουν 
προσφορά.» 
Επομένως, από τους Ετήσιους Ε4 υπολογίζονται 
μόνο όσοι έχουν Ειδικότητα Καθαριστές (κάθε 
είδους), ενώ δεν έχει σημασία εάν εργάζονται 
με πλήρη απασχόληση, μερικής, εκ περιτροπής 
κλπ. 
Σημειώνεται επίσης ότι εάν μετά την υποβολή 
του ετήσιου Ε4, έχουν γίνει προσλήψεις οι 
οποίες αποδεικνύονται με την προσκόμιση των 
Ατομικών Ε4, θα γίνουν δεκτοί και Ατομικοί Ε4, 
εφόσον έχουν υποβληθεί μετά την υποβολή του 
Ετήσιου Ε4. 
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Επίσης, διευκρινίζεται ότι το ορθό άθροισμα ωρών ανά εβδομάδα για το Τμήμα Αττικής 
είναι 774, αντί του 770 που εκ παραδρομής έχει αναγραφεί στον Πίνακα του Παραρτήματος Ι 
– Προϋπολογισμός (σελ. 57) και στους Αναλυτικούς Πίνακες - Τμήμα Αττικής (σελ. 60), χωρίς 
μεταβολή των ωρών ανά τμήμα και του προϋπολογισμού.  

 

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνηση ή πληροφορία. 

 

 

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης  
     Προμηθειών  

 
Κωνσταντίνος Νικητάκης 

 
 

           Ακριβές αντίγραφο 
 

 Λαμπρινή Κουτσομπόγερα 
 




